

Milí bratia a sestry, kňazi aj laici, najmä cyrilo-metodskí priatelia!

Pripájam vám list, ktorý sme poslali z nášho strediska Jas-u všetkým slovenským biskupom. A prosím vás, aby ste program, ktorý je v ňom naznačený, prijali aj za svoj a podporili ho svojimi modlitbami, obetami, pôstom, skutkami a podnetmi z Ducha Svätého.

Sv. Agáty, 5. februára 2024

Drahí otcovia arcibiskupi a biskupi, naši slovenskí pastieri!

Som katolícky kňaz, 86-ročný, v kňazstve 55-ročný, a snažím sa milovať Krista Pána a jeho Cirkev aj svoju slovenskú vlasť, a preto Vám píšem v jeho Mene pre dobro jeho Nevesty a mojej – našej slovenskej vlasti.

Zaiste si pamätáte, ako svätý otec Ján Pavol II. nás viackrát priam srdce-vrúco vyzýval, aby sme aj v nepriaznivej situácii pevne zotrvali na požehnaných základoch našej národnej a kresťanskej existencie, a tak prispeli k pravému pokroku európskeho kontinentu. A v tých základoch nám kládol na srdce najmä 1/ vieru v Pána Ježiša s úlohou byť „sol'ou“ a „svetlom“ aj v súčasnej antikresťanskej EÚ, 2/ oddanosť voči Panne Márii Sedembolestnej a 3/ vernosť voči našim apoštolom, svätým Cyrilovi a Metodovi a zachovanie ich neporušeného dedičstva.

To celkom zodpovedá slovám sv. Pavla: „*Ste postavení na základe apoštolov a prorokov; hlavným uholným kameňom je sám Kristus Ježiš.*“ (Ef 2, 20) Encyklika sv. Jána Pavla „*Slavorum apostoli*“ to v roku 1985 (2. júla) potvrdila.

V tomto roku kresťanskej kultúry si pripomíname okrem 1160. výročia príchodu svätých Cyrila a Metoda k nám aj **1155. výročie blaženej smrti svätého Cyrila** a jeho veľkňazskej modlitby pred ňou (+ 14. februára 869 v Ríme). ňou vyprosoval **pravú jednotu vo vernosti** a požehnanie pre svojich nasledovníkov a pre náš slovenský národ, pozvaný mať tiež účasť na ich dedičstve. Svätý pápež Pavol VI. nás v roku 1969 apoštolským listom „*Antiquae nobilitatis – Starobylej vznešenosti*“, vyzval prijať tú modlitbu ako testament sv. Cyrila pre nás, veriaci ľud Československa, Slovákov, Rusínov, Moravanov a Čechov:

**„To, čo bolo predmetom Cyrilovej modlitby, zachovajte ako vám zverený dedičný odkaz... Hľadajte teda jednotu, dávajte prednosť jednote, milujte jednotu: ... zakorenenú v neporušiteľnom pokoji čistého svedomia s Bohom, v pokoji, ktorý prevyšuje každú predstavu a každú radosť (porov. Flp 4,7). Naša myseľ zalieta ďalej: príklad jednoty, ktorý vy poskytnete, vyvýši sa ako zástava, za ktorej žiarivým povievaním iné slovanské národy pôjdu, ba pobežia po cestách pokoja v zbrataní sa v evanjeliu pokoja (porov. Lk 1,79). Myslíme na tú jednotu, ktorej túžba a dosiahnutie boli prvotným cieľom už od dávna slávených kongresov na Velehrade (porov. Apošt. list. Magnifici eventus).“**

**Žiaľ, nič sa pre to neurobilo, ani po prevrate v novembri 1989, a slovanská krv potom tiekla, najprv na Balkáne v bývalej Juhoslávii a teraz na Ukrajine.**

**Ak neprijmeme svätých Cyrila a Metoda ako svojich skutočných apoštolov a nezačneme opravdivo budovať cyrilo-metodskú jednotu Slovákov a Slovanov, na čele s vami, biskupi Slovenska, ani my sa nestaneme požehnaným Božím národom.**

**Najväčšou prekážkou opravdivého prijatia svätých Cyrila a Metoda ako našich apoštolov je neočistenie prvej veľkej historickej neprávosti, ničenia cyrilo-metodského diela a prenasledovania cyrilo-metodských učeníkov – svätého biskupa Gorazda a 200 kňazov a diakonov po smrti svätého Metoda (+ 6. apríla 885), v nasledujúcej jeseni a zime 885-86.**

Inicioval ho a riadil nitriansky biskup Viching (východonemecký benediktín), ktorý dostal k tomu plnú moc a potrebných posluhovačov od kráľa Svätopluka (porov. Život Klimentov (Bulharská legenda), Prvý a Druhý život Naumov, Testament sv. Cyrila, 4. kap., Zvolen, Jas 2019).

Pápež sv. Ján Pavol II. nás v roku 2000 vyzval uskutočniť **očistenie historickej pamiatky aj na najvyššej úrovni miestnej Cirkvi**. To očistenie zahŕňa: verejné vyznanie historickej nepravosti, odprosenie a odčinenie za ňu, a zrieknutie sa spojenia s ňou, osobami a zlými duchmi, ktorí ju spôsobili.

Prvé také očistenie tej bolestnej historickej pamiatky, hoci pre krátkosť času asi nie na najvyššej úrovni, by sa mohlo urobiť už na Popolcovú stredu **14. februára 2024**, kedy je **1155. výročie „testamentu“ a smrti sv. Cyrila** (+ 14. februára 869). Aby sa to dalo ľahšie uskutočniť, pripravil som po odbornom pripomienkovaní pracovný text **„Modlitba odprosenia za hriechy proti dedičstvu našich apoštolov“**, ktorý pripájam. A pripájam aj *„Veľkňazskú modlitbu – Testament sv. Cyrila“*.

V tejto dobe diktatúry relativizmu prichádzajúci Pán dejín si určite praje, aby sme zobrali vážne a dôsledne ako Služobnica Pánova a naši svätí apoštoli jeho slová: *„Ale nech je vaša reč: áno - áno; nie - nie; lebo čo je nad to, je od zlého.“* (Mt 5, 37)

V našich spoločenstvách vyprosujeme vám i sebe túto vernosť, aby *Syn človeka našiel v nás skutočnú vieru, keď sa vráti* (por. Lk 18, 8).

Prosím vás o vaše apoštolské požehnanie pre mňa a pre moje malé i veľké spoločenstvo.

So srdečným pozdravom, s úctou, v láske Srdc Lásky Ježiša a Márie

P.S.:

ZV, Jas, 10. februára 2024

Bratia a sestry, zjednoťme sa okolo našej Sedembolestnej Patrónky a okolo našich apoštolov, svätých Cyrila a Metoda. Im zverujme arcibiskupov, biskupov a kňazov. Im zverujme vládu, parlament, ministerstvá, prokuratúry a súdy. Im zverujme blížiaci sa prezidentské voľby. Prikrývajme ich Predrahou Krvou Baránka.

Nezabúdajme, že pred voľbami do parlamentu nám veľmi pomohol ruženec Sedembolestnej. Modlime sa ho aj teraz veľmi často. A modlitbou odprosenia za hriechy proti dedičstvu prehľbme svoj vzťah k našim apoštolom, svätým Cyrilovi a Metodovi. Oni nám určite pomôžu prehľbiť a spevniť našu vieru v jediného Spasiteľa Pána Ježiša Krista a svedčiť o nej tak, ako nás vyzval svätý Ján Pavol II.

Na príhovor spomenutých našich milovaných svätých nech vás i nás žehná Trojjediná Láska, Otec i Syn i Duch Svätý!

S bratským pozdravom váš brat Václav